



中共中央举行纪念陈云同志诞辰120周年座谈会

习近平发表重要讲话

李强王沪宁蔡奇丁薛祥李希出席 赵乐际主持

新华社北京6月13日电 中共中央13日上午在人民大会堂举行座谈会，纪念陈云同志诞辰120周年。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平发表重要讲话强调，陈云同志的一生是伟大、光荣的一生，他树立的崇高精神风范、创造的丰富领导经验、总结的科学思想方法和工作方法，永远是我们的宝贵财富。我们要认真学习运用，结合实际发扬光大，在新时代新征程锐意进取、埋头苦干，为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业而不懈奋斗。

中共中央政治局常委李强、王沪宁、蔡奇、丁薛祥、李希出席座谈会，中共中央政治局常委赵乐际主持座谈会。

习近平在讲话中回顾了陈云同志光辉的一生，总结了他为我国革命、建设、改革建立的不朽功勋，强调陈云同志是伟大的无产阶级革命家、政治家，杰出的马克思主义者，是中国社会

主义经济建设的开创者和奠基人之一，党和国家久经考验的卓越领导人，是以毛泽东同志为核心的党的第一代中央领导集体和以邓小平同志为核心的党的第二代中央领导集体的重要成员，为党和人民事业发展作出了重大贡献。

习近平指出，陈云同志在长期革命生涯中树立和坚持的坚定理想信念、坚强党性原则、求真务实作风、朴素公仆情怀、勤奋学习精神，体现着共产党人的高尚品质。我们要学习陈云同志的崇高精神风范，坚定理想信念，树立必胜信心，在变乱交织、错综复杂的形势面前保持政治定力，自觉践行全心全意为人民服务的根本宗旨，走好新时代的群众路线，紧紧依靠人民创造历史伟业。深入贯彻中央八项规定精神，以改进作风的实际成效赢得人民群众支持和拥护。

习近平强调，陈云同志无论负责什么领域、

在哪个领导岗位，都勤于学习、深入钻研，探索规律、抓住要害，展现出卓越的领导才能，创造了许多至今仍有重要意义的领导经验。我们要学习陈云同志的丰富领导经验，着力提高党领导经济社会发展能力和自身建设水平。加强党对经济工作的领导，深化对社会主义市场经济规律的认识，完整准确全面贯彻新发展理念，加快构建新发展格局，扎实推动高质量发展。蹄疾步稳推动进一步全面深化改革，坚定不移扩大高水平对外开放，为中国式现代化注入更多动力和活力。深入推进全面从严治党，不断增强党的自我净化、自我完善、自我革新、自我提高能力，确保党始终成为中国特色社会主义事业的坚强领导核心。

习近平指出，坚持实事求是，是陈云同志的鲜明特点。他提出“不唯上、不唯书、只唯实，交换、比较、反复”这一充满唯物辩证法的“十五

字诀”，善于从战略上思考问题，把调查研究作为决策的重要前提。我们要学习陈云同志的科学思想方法和工作方法，坚持党的思想路线，学习好、运用好新时代中国特色社会主义思想的世界观、方法论和贯穿其中的立场观点方法，正确判断形势、科学谋划未来，不断增强工作的系统性、预见性、创造性。提高调查研究质量，准确把握经济社会发展中的新情况新问题新趋势，准确把握基层所需、群众所盼，使决策更符合实际、符合人民群众愿望。

赵乐际在主持座谈会时说，习近平总书记的重要讲话，深情回顾了陈云同志伟大、光荣的一生，高度评价了陈云同志为党和人民事业建立的不朽功勋，号召全党学习陈云同志的崇高精神风范、丰富领导经验、科学思想方法和工作方法。讲话高屋建瓴、精辟深邃，具有很强的政治性、思想性、指导性，对我们党坚持走中国特

色社会主义道路，坚持改革开放，推进中国式现代化，具有重大的意义。我们要认真学习领会、深入贯彻落实。让我们更加紧密地团结在以习近平总书记为核心的党中央周围，在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下，全面贯彻党的二十大和二十届二中、三中全会精神，为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业而努力奋斗。

座谈会上，中央党史和文献研究院院长曲青山、全国人大常委会秘书长刘奇、国务院副秘书长王志军、上海市市长龚正先后发言。

中共中央书记处书记，全国人大常委会、国务院、全国政协、中央军委有关领导同志出席座谈会。

中央党政军群有关部门、北京市、上海市负责同志同志，陈云同志亲属、原身边工作人员和家乡代表等参加座谈会。

通渭县2025年金银花产业高质量发展暨中药材产业招商大会举行

本报讯（新定西·定西日报记者王瑞刚）6月13日上午，通渭县2025年金银花产业高质量发展暨中药材产业招商大会举行，现场签约中医药深加工、温泉康养、大健康产品等领域项目19个、总投资31.9亿元。

县委书记汪尚学、省农业农村厅副厅长李志荣出席并讲话。省科学技术厅副厅长谢正团，省统计局副局长徐立文，北京中医药大学研究员、博士生导师、中国经济林协会金银花分会会长李卫东，省科学院副院长王治业，省商务厅二级

巡视员苏文武，市领导寇继军、马荣、陈冲、刘荣等出席会议。

汪尚学在讲话中说，定西素有千年药乡、天然药仓、中国药都之美誉，经过多年的发展，形成了比较完备的中医药产业体系，正在依托国家中医药产业发展综合试验区、国家中医药传承创新发展试验区和中国（甘肃）中医药产业博览会等国家级平台，按照“以医带药、以药促医”的思路，围绕种好药、做好药、卖好药、用好药，全力打造千亿级产业集群。通渭县要主动融入全市中医药产业高质

量发展大局，立足优势、乘势而上，构建标准化种植体系、精深加工体系、集群化发展体系、特色品牌体系，努力推动中医药全产业链发展、全价值链提升。热切期盼各位企业家与我们深入对接、深化合作，携手谱写中医药传承创新发展新篇章，我们将始终秉持“进了定西门、就是一家人”的理念，提供最好的服务、创造最优的环境，努力让企业在定西放心投资、舒心经营、安心发展。

李志荣说，近年来，我省先后实施现代旱农业优势特色产业三年倍增行

动、提质增效行动，中药材产业呈现结构趋优、规模扩大、效益提升、集聚发展的良好态势。定西市、通渭县中药材种植规模和全产业链发展在我省中药材产业中占重要地位。省农业农村厅将强化规划引领、机制创新、政策支持和配套服务，加大优良品种引进培育推广，建设绿色标准化基地，加快打造一批中药材产业大县、加工强县。

与会嘉宾观看了通渭县中药材产业发展宣传片。会后，汪尚学会见了参加大会的重点客商，就有关合作事宜进行深入交流。

定西：整治“指尖上的形式主义”为基层减负成效显著

新定西·定西日报记者 王金生 魏璐

为破解基层治理难题，让基层干部轻装上阵，市纪委监委聚焦形式主义突出问题，以刀刃向内的决心开展专项整治，取得显著成效。

市纪委监委针对基层干部反映强烈的工作过度留痕、任务层层加码、督查检查过多过频等问题，联合市委督查室、市委网信办等单位成立督查组，深入全市各县区开展专项监督检查，严肃纠正强制下载APP、积分排名、转发评论等问题，切实让基层干部群众感受到减负工作带来的变化。

“最直观的感受就是社区工作人员指尖上的负担没有了。以前我们上班第一件事就是各种APP的下载、文章的点赞转发，现在这种情况都没有了。”安定区中华路街道社区党委书记杨晓艳说。

截至目前，我市举一反三推动清理规范政务应用程序12个、清理政务APP9个、政务公众账号85个、工作群组2343个，减负成效赢得基层广泛称赞。

整治形式主义为基层减负

染绿黄土坡，苗木托起致富梦

——记退役军人杨天刚的绿色征程

新定西·定西日报记者 魏姣 张越

清晨薄雾中，定西市安定区大碱沟北侧生态修复林绵延铺展。这片曾经沟壑纵横、黄土裸露的山坡如今已被层层绿意覆盖，侧柏与云杉在风中舒展枝条，成片的榆叶梅点缀其间。三年前栽下的树苗已蹿到三米多高，98%的成活率让这片生态修复林成了定西的“样板”生态工程。

“种树栽苗是实诚活儿，活要干好，要经得起日晒，经得起大风刮！”定西大碱沟北侧生态修复林工程负责人、甘肃天茂盛园林绿化工程有限公司负责人杨天刚说。1980年出生的杨天刚是土生土长的定西人，也是一名退伍老兵，已经在绿色产业深耕了二十余载。

二十余载的奋斗历程，在这位老兵身上刻下清晰的轨迹：2000年11月，杨天刚脱下军装，接过父辈沾满泥土的50亩苗圃生计，开启他的“绿色梦”；2012年7月，甘肃天茂盛园林绿化工程有限公司成立，1000亩的育苗基地建成，“卖树苗”“改荒山”“造园林”让他看到了绿色产业发展的意义；2017年，公司拿到挺进西北生态建设的绿化

资质，业务直抵新疆、白银、兰州，年工程跃至8000万元。

“每一关都是硬仗，可当过兵的人，字典里没有‘撤退’两个字，干就要干到最好。”杨天刚话语掷地有声。

如今的甘肃天茂盛园林绿化工程有限公司把“以质量求生存、以信誉求发展、以规模求市场”作为经营理念，设计、育苗、管理、施工四大业务齐开花；从定西香泉镇200亩苗木基地，到通渭华家岭480亩荒山造林基地，再到定西循环产业园的百亩珍稀花卉基地，他的“绿色版图”不断扩张。公司足迹踏遍西山川，实施40余项重点工程，累计造林2万余亩，苗木成活率惊人地保持在95%左右。每一片新绿，都是对“生态林业、民生林业”的坚定践行。

从香泉林场林业生态示范工程，到华家岭粗枝云杉繁育基地，再到文冠果良种繁育项目，杨天刚带领团队勇闯科技前沿。公司技术力量日益雄厚，先进设备加持，独特设计理念与高素质团队相得益彰，在业界树起“天茂盛”的金字招牌。（下转第二版）

筑牢双拥意识 促进双拥共建

安定高原夏菜长势喜人

6月12日，安定区香泉镇池沟村，连片的高原夏菜绵延铺展，莴笋、甘蓝、芥菜等各种蔬菜错落分布，长势喜人。

新定西·定西日报记者 王颖 摄



锚定文明标尺 绘就幸福底色

——安定区中华路街道火车站社区全国文明城市创建纪实

新定西·定西日报记者 张莉芳

听得懂、听得进，我们也乐意向他们学习”，居民们质朴的话语饱含着最真挚的情感共鸣。

以文化人 以文惠民 走进社区广场，68岁的徐明传身着靛蓝演出服，正与“朝阳文化队”的伙伴们排练定西小曲。

这支平均年龄60岁的队伍，三年来风雨无阻，把社区小广场变成了百姓大舞台，“咱们自得其乐，演给街坊看是乐上加乐！”徐明传乐在其中。

而在火车站社区，像这样的文艺队

伍还有很多，社区文化中心也成了一方“文明雅集”的天地：清晨广场上舞动晨光，午后读书会书香氤氲，反诈宣传案例生动，“科普健康讲堂”与“文明礼仪课堂”相得益彰，非遗工坊民俗活动相映成趣，艺术之美悄然融入群众生活。

共建如歌 合奏华章 每年，社区居民议事会的长桌前，一场场充满温度的协商会议重塑着社区的肌理。

近年来，火车站社区精心搭建“居民议事会”“邻里调解室”等自治平台，创新开展“文明创建金点子”征集活动，建立积分兑换、荣誉嘉奖等激励机制，成立业主委员会17个，累计召开议事会议12次，

成功解决居民诉求10件，化解邻里纠纷8起，采纳落实居民建议7条。“居民事、居民议、居民定”的自治模式，让社区治理焕发新生机。

老党员高战福作为资深议事会成员，见证了数十件民生难题的解决，“大家围坐在一起，你一言我一语，停车难、路灯改造、路面硬化这些问题，都在商量中找到了办法。”

家园如画 幸福满帧 “树多了，空气环境更好了”“道路平整了，出行更方便了”“小区装了电梯，再也不用为上下楼发愁了”……惠民利民件件乐民心、事事见真情。（下转第二版）